

Оглавление

Темы дня.....	1
АК&М, 21.11.2023, СФР изменит формы заявлений граждан о смене пенсионного фонда ..	3
РИА Новости, 22.11.2023, Расходы бюджета РФ на социальную политику в 2024 году достигнут почти 7,9 трлн руб	4
РИА Новости, 21.11.2023, Упрощенные социальные вычеты по НДФЛ начнут действовать с 2025 г - глава ФНС	5
Российская газета, 27.11.2023, Путин утвердил рост социальных выплат.....	5
ТАСС, 22.11.2023, Совфед одобрил закон о повышении размера выплаты к пенсии в 2024 году.....	6
ТАСС, 22.11.2023, Дефицит бюджета РФ в 2023 г. ожидается на уровне 1% ВВП - Силуанов 7	
Обозреватель. Воронеж, 23.11.2023, Михаил Шапошников: «Управлять пенсионными накоплениями можно и нужно»	7
Парламентская газета, 23.11.2023, В Соцфонде рассказали, какие выплаты оформят без заявления в 2024 году	10
Парламентская газета, 24.11.2023, Мария Кузнецова, Кто из россиян имеет право на вторую пенсию	10
Финтолк, 24.11.2023, Потратить материнский капитал на вашу будущую пенсию — вот как это сделать за несколько кликов.....	12
Российская газета, 24.11.2023, Все дело в цифре.....	14
Российская газета, 27.11.2023, Советы депутата Чаплина: как поднять свою пенсию -	
Российская газета.....	17
ТАСС, 27.11.2023, Путин подписал закон о федеральном бюджете на 2024-2026 годы	19

Темы дня

- *Фонд пенсионного и социального страхования (СФР) планирует внести изменения в формы заявлений граждан о смене пенсионного фонда. Проект соответствующего приказа опубликован на Едином портале для размещения проектов НПА, [сообщает АК&М](#)*
- *Больше половины (52 процента) россиян не рассчитывают на государственную пенсию в старости — граждане отметили, что хотели бы иметь дополнительные денежные средства. Об этом свидетельствуют результаты опроса НАФИ. Причем чем меньше возраст опрошенных или чем больше их текущая зарплата, тем больше они надеются на альтернативные источники дохода. Среди регионов больше других хотят иметь дополнительные доходы помимо пенсии в Уральском Федеральном округе, [сообщает «Лента.ru»](#)*
- *С начала 2024 года Банк России отменяет ряд послаблений для профучастников рынка ценных бумаг, введенных ранее для преодоления кризисных явлений. В частности, должна прекратить свое действие возможность профучастников, а также негосударственных*

- пенсионных фондов и управляющих компаний в случае отсутствия у отдельных активов (контрагентов) кредитного рейтинга использовать иные кредитные рейтинги, [пишет «Коммерсантъ»](#)
- В 2024 году будут повышены страховые пенсии неработающих граждан, социальные пенсии, ежемесячные денежные выплаты и материнский капитал. Санаторно-курортное лечение с проездом туда и обратно смогут оплатить примерно 200 тысячам граждан при наличии в очереди 480 тысяч человек. Это заложено в бюджет Фонда пенсионного и социального страхования на следующие три года, который одобрили на заседании Совета Федерации 22 ноября. Палата регионов также одобрила закон, который определяет ожидаемый период выплаты накопительной пенсии на 2024 год, [пишет «Парламентская газета»](#)
 - Президент РФ Владимир Путин подписал закон о бюджете Фонда пенсионного и социального страхования (Соцфонда) на 2024-2026 годы. Закладываются средства на рост пенсий и других социальных выплат. Росту пенсий неработающим пенсионерам на 7,5% в следующем году посвящен отдельный закон, который принимается в бюджетном пакете документов. Данный закон закладывает на это средства, [пишет «Российская газета»](#)
 - Совет Федерации проголосовал за закон, направленный на повышение в следующем году пенсий неработающим пенсионерам не ниже уровня инфляции. Для этого с 1 января 2024 года увеличиваются размер стоимости одного пенсионного коэффициента с 129,46 рубля до 133,05 рубля и размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости с 7 915,43 рубля до 8 134,88 рубля. Как отмечается в заключении на закон комитета СФ по социальной политике, это соответствует индексу потребительских цен на конец 2023 года в размере 107,5%, [сообщает «Финмаркет»](#)
 - Совет Федерации одобрил закон о повышении с 129,46 рублей до 133,05 рублей стоимости одного пенсионного коэффициента и размере фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости в 8134,88 рублей. Установление стоимости одного пенсионного коэффициента, фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости в указанных выше размерах, позволит повысить уровень пенсионного обеспечения всех неработающих получателей страховой пенсии (32,6 миллиона человек), [пишет РИА Новости](#)
 - С нового года в беззаявительном порядке начнут оформлять пенсии по потере кормильца и северные надбавки к пенсиям. Об этом на заседании Совета по развитию социальных инноваций субъектов, которое прошло в Совете Федерации 23 ноября, сообщил председатель Фонда пенсионного и социального страхования РФ Сергей Чирков. С 2024 года начнет беззаявительное назначение пенсии детям по случаю потери кормильца, а также установление северной надбавки к пенсиям, сказал Чирков, [пишет «Парламентская газета»](#)
 - Сервисы Социального фонда заняли первые три строчки народного рейтинга госуслуг, запущенного Минцифры. Об этом на заседании Совета по развитию социальных инноваций субъектов, которое прошло в Совете Федерации 23 ноября, сообщил председатель Фонда пенсионного и социального страхования РФ Сергей Чирков. Все сервисы Социального фонда есть на портале госуслуг — всего их 116, рассказал чиновник, [сообщает «Парламентская газета»](#)

- *Добровольцам, участвовавшим в спецоперации и получившим боевое ранение, контузию или увечье, скоро станет проще оформить пенсию по инвалидности. Законопроект, подготовленный Минтрудом и вынесенный на общественное обсуждение, предлагает также наделить их правом выбора наиболее выгодного варианта, если они претендуют на несколько видов пенсий. "Парламентская газета" разбиралась, как изменится жизнь добровольцев и кто еще в России может претендовать на две пенсии, [сообщает «Парламентская газета»](#)*
- *Ольга Дайнеко, проекта НИФИ Минфина России «Моифинансы.рф»: «Основная задача – не только накопить, но и иметь доходность выше инфляции при разумном уровне риска. В качестве инструментов, которые могут использоваться в пенсионной стратегии, можно отметить банковский депозит, индивидуальный инвестиционный счет (ИИС), покупку драгоценных металлов (золота, серебра, платины или палладия – ред.), приобретение инвестиционной недвижимости и вступление в программы негосударственного пенсионного обеспечения (со следующего года – использование программы долгосрочных сбережений с госгарантиями)»*
- *Андрей Исаев, замруководителя фракции «Единая Россия»: «Проблема с кадрами связана с общей демографической ситуацией в первую очередь. Сейчас основным трудовым поколением в России становится поколение 90-х годов - самое малочисленное за всю послевоенную историю. Мы помним, как в 90-е закрывали детские сады, были полупустые классы школ. И сейчас на рожденных тогда людей возлагается основная трудовая миссия. Сложившаяся ситуация с кадрами - долговременная. То, что сейчас делает государство для поддержки семьи и стимулирования рождаемости, отразится на рынке труда только через 20 лет»*
- *Андрей Исаев, замруководителя фракции «Единая Россия»: «Хочу обратиться еще раз к правительству России. Давайте вновь вернемся к вопросу ежегодной индексации пенсии работающим пенсионерам. Сегодня это не только социальная, но и экономическая задача... Я понимаю, что это финансово сложная и организационно сложная задача, что здесь необходимо все рассчитать, и решения должны принимать мы только вместе»*

АК&М, 21.11.2023, СФР изменит формы заявлений граждан о смене пенсионного фонда

Фонд пенсионного и социального страхования (СФР) планирует внести изменения в формы заявлений граждан о смене пенсионного фонда. Проект соответствующего приказа опубликован на Едином портале для размещения проектов НПА.

Напомним, действующие формы заявлений граждан о смене пенсионного фонда утверждены приказом СФР от 26.05. 2023 № 908.

Теперь СФР планирует внести поправки в формы:

заявления застрахованного лица о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Фонд пенсионного и социального страхования РФ;

заявления застрахованного лица о досрочном переходе из негосударственного пенсионного фонда в Фонд пенсионного и социального страхования РФ;

заявления застрахованного лица о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании).

Из указанных форм будет исключен раздел «Я, являясь лицом 1967 года рождения и моложе, у которого не истек пятилетний период с года первого начисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, застрахованным лицом, не достигшим возраста 23 лет, у которого истек пятилетний период с года первого начисления страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (до 31 декабря года, в котором лицо достигнет возраста 23 лет (включительно))».

Как пояснили в СФР, поправки в формы заявлений связаны с упразднением права граждан на выбор варианта своего пенсионного обеспечения, путем направления на финансирование накопительной пенсии 6,0% индивидуальной части тарифа страхового взноса за периоды до 31 декабря 2022 года, а за периоды с 1 января 2023 года - 19,4% индивидуальной части тарифа страхового взноса, предназначенного для финансирования накопительной пенсии, либо отказа от финансирования накопительной пенсии и направления указанного размера процентов на финансирование страховой пенсии.

Новые нормы вступят в силу с 1 января 2024 года.

https://www.akm.ru/press/sfr_izmenit_formy_zayavleniy_grazhdan_o_smene_pensionnogo_fonda

РИА Новости, 22.11.2023, Расходы бюджета РФ на социальную политику в 2024 году достигнут почти 7,9 трлн руб

Самым значимым разделом в открытой части бюджета РФ на 2024 год является "социальная политика" - на нее предусмотрено 7,9 триллиона рублей, следует из закона о федеральном бюджете на 2024-2026 годы, который в среду рассмотрит Совет Федерации.

В этот раздел входят, в том числе, более 4 триллионов рублей расходов на пенсионное обеспечение и 1,7 триллиона рублей - на социальное обеспечение граждан. Кроме того, на поддержку семьям с детьми в бюджете заложено почти 1,4 триллиона рублей.

Почти 4 триллионов рублей в следующем году составят расходы по разделу "национальная экономика". Из них расходы на дорожное хозяйство - 1,2 триллиона рублей, на транспорт - еще 381 миллиард рублей, включая 17 миллиардов рублей на льготное автокредитование. Расходы на сельское хозяйство и рыболовство в следующем году приблизятся к 485 миллиардам рублей. Более 83 миллиардов рублей составят расходы на исследование и использование космоса.

Расходы по разделу "образование" 2024 года предусмотрены в объеме более 1,5 триллиона рублей. В том числе, 2,4 миллиарда рублей - на субсидирование процентной ставки по льготным образовательным кредитам.

Расходы федерального бюджета на здравоохранение в 2024 году превысят 1,6 триллиона рублей, в том числе, более 146 миллиардов рублей будет выделено в рамках проекта по борьбе с онкологическими заболеваниями.

Значительная часть расходов - более 1,3 триллиона рублей в следующем году будут направлены на трансферты региональным бюджетам. А расходы казны на обслуживание долга РФ достигнут почти 2,3 триллиона рублей.

Новый среднесрочный бюджет РФ был утвержден с дефицитом, который в течение трех лет не превысит 1% ВВП: в 2024 году он составит 0,9% ВВП, в 2025 году - 0,4% ВВП, в 2026 году - 0,8% ВВП. Покрывать его Минфин будет в основном внутренними займами.

Доходы бюджета в 2024 году согласно закону, составят 35,065 триллиона рублей, в 2025 году - 33,552 триллиона, в 2026 году - 34,051 триллиона. Общий объем расходов - 36,66 триллиона, 34,382 триллиона и 35,587 триллиона рублей соответственно.

РИА Новости, 21.11.2023, Упрощенные социальные вычеты по НДФЛ начнут действовать с 2025 г - глава ФНС

Упрощенные социальные вычеты по НДФЛ начнут действовать с 2025 года, в 2024 году будет проходить тестирование информационной системы и каналов получения данных о лечении, образовании и фитнесе, сообщил глава Федеральной налоговой службы (ФНС) Даниил Егоров.

"Мы уже автоматизировали инвестиционные и имущественные вычеты. Сами получаем о сделках данные из банков и предзаполняем данные для налогоплательщиков. Вторая задача - максимально ускорить процесс за счет автоматизации. Теперь идем дальше - принят закон, который касается социальных вычетов. Мы в течение 2024 года будем апробировать и тестировать информационную систему и каналы связи с источниками данных о лечении, обучении, фитнесе и так далее", - сказал он в интервью изданию РБК.

"Сами вычеты начнем предоставлять с 2025 года", - также добавил Егоров, комментируя срок перехода на упрощенные социальные вычеты.

По его словам, сроки возврата денег по НДФЛ уже были сокращены. "В этом году средний срок возврата НДФЛ при получении вычетов в упрощенном порядке составляет восемь дней. Еще несколько лет назад доходило до четырех месяцев", - отметил Егоров.

В апреле этого года президент России Владимир Путин подписал закон об увеличении социальных налоговых вычетов по НДФЛ, в том числе на образование, лечение, физкультурно-оздоровительные услуги и другие цели.

Российская газета, 27.11.2023, Путин утвердил рост социальных выплат

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о бюджете Фонда пенсионного и социального страхования (Соцфонда) на 2024-2026 годы. Закладываются средства на рост пенсий и других социальных выплат.

Росту пенсий неработающим пенсионерам на 7,5% в следующем году посвящен отдельный закон, который принимается в бюджетном пакете документов. Данный закон закладывает на это средства.

Параметры бюджета

Доходы Социального фонда, согласно законопроекту, запланированы в сумме:

- на 2024 год - 16,019 триллиона рублей,
- на 2025 год - 16,413 триллиона рублей,
- на 2026 год - 17,386 триллиона рублей.

Расходы Соцфонда составят:

- на 2024 год - 16,178 триллиона рублей,
- на 2025 год - 16,293 триллиона рублей,
- на 2026 год - 17,255 триллиона рублей.

Бюджет Соцфонда сформирован на следующий год с дефицитом около 159 миллиардов рублей. Его планируется покрыть за счет остатков средств бюджета по состоянию на начало 2024 года. В следующие два года в бюджете фонда планируется профицит: 120 миллиардов в 2025 году и 131 миллиард в 2026 году.

Рост пенсий

«В России пенсионеров всего 42 млн 900 тысяч - все они получают пенсии благодаря этому закону», - заявил председатель комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрей Макаров. Предполагается, что размер страховой пенсии по старости неработающим пенсионерам составит на конец 2024 года 23 244,55 рубля. Фиксированная выплата к страховой пенсии с учетом индексации на 7,5% устанавливается с 1 января 2024 года в размере 8134,88 рубля. Социальные пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению повысят с 1 апреля в 2024 году на 7,5%, в 2025 году - на 9,5%, в 2026 году - на 10,3%.

Какие другие социальные выплаты вырастут в 2024 году

- размер материнского капитала на первого ребенка в 2024 году составит 630 967 рублей, в 2025 году - 659 361 рубль, а 2026-м - 685 735 рублей. На второго ребенка маткапитал составит 833 800 рублей, 871 321 рубль и 906 174 рубля соответственно;
- максимальное пособие по временной нетрудоспособности поднимут с 83 тысяч до более 122 тысяч рублей в месяц. На 2025 и 2026 годы максимальный размер больничного дойдет до 172,5 тысячи и 191,6 тысячи рублей соответственно;
- максимальный размер пособия по беременности и родам на 2024 год вырастет с 383 тысяч до 565 тысяч рублей;
- максимальная сумма выплаты по уходу за ребенком в возрасте до полутора лет, выплачиваемого на время декретного отпуска, вырастет с 33,2 тысячи в 2023 году до 49 тысяч в 2024 году.

Социальные нюансы

Первый заместитель председателя комитета Совета Федерации по социальной политике Александр Варфоломеев подчеркнул, что расходная часть бюджета Соцфонда сформирована с сохранением всех социальных гарантий и их ежегодных индексаций. «Выплата пенсий, пособий, меры социальной поддержки семей с детьми жителям новых регионов также будут осуществляться из бюджета фонда», - сказал сенатор. По его словам, среди прочего был увеличен объем межбюджетных трансфертов на обеспечение техническими средствами реабилитации людей с инвалидностью, в 2024-2026 годах планируется больше 55 миллиардов рублей ежегодно. Другой важный вопрос, считает парламентарий, - оплата санаторно-курортного лечения с проездом к месту лечения и обратно, на эти цели в 2024 году добавят больше миллиарда рублей.

<https://rg.ru/2023/11/27/putin-utverdil-rost-socialnyh-vyplat.html>

ТАСС, 22.11.2023, Совфед одобрил закон о повышении размера выплаты к пенсии в 2024 году

Совет Федерации одобрил на пленарном заседании закон об увеличении размера фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и инвалидности в 2024 году, а также стоимости одного пенсионного коэффициента.

Нововведение направлено на повышение уровня пенсионного обеспечения граждан не ниже уровня инфляции. Согласно закону предлагается повысить размер фиксированной

выплаты к страховой пенсии по старости и инвалидности до 8 134,9 рубля. В 2023 году размер такой выплаты составляет 7 567,3 рубля, а в 2024 году должен был составить 7 915,4 рубля.

Помимо этого, законом повышается стоимость одного пенсионного коэффициента, который используется при расчете размера страховой пенсии. Стоимость его в 2023 году составляет 123,8 рубля, а в 2024 году должна была достигнуть 129,5 рубля. Согласно изменениям, стоимость одного пенсионного коэффициента в 2024 году составит 133,1 рубля.

<https://tass.ru/ekonomika/19351373>

ТАСС, 22.11.2023, Дефицит бюджета РФ в 2023 г. ожидается на уровне 1% ВВП - Силуанов

Дефицит федерального бюджета РФ по итогам 2023 года ожидается на уровне 1% ВВП, сообщил журналистам глава Минфина Антон Силуанов.

«Около 1% ожидается. Изначально 2% было. За счет чего? Дополнительные нефтегазовые доходы поступают, в общем, неплохо. Экономика работает, и темпы роста позволяют нам говорить и о более высоких доходах бюджета», - сказал министр.

Обозреватель. Воронеж, 23.11.2023, Михаил Шапошников: «Управлять пенсионными накоплениями можно и нужно»

Помните ли вы, кто управляет вашими пенсионными накоплениями? И знаете ли, зачем нужны негосударственные пенсионные фонды (НПФ)? Это важные вопросы, который касаются абсолютно каждого, особенно молодых, которым, казалось бы, еще далеко до заслуженного отдыха. Об этом подробно в интервью редакции «Обозреватель.Врн» рассказал управляющий отделением Социального фонда России (ОСФР) по Воронежской области Михаил Шапошников.

– Что такое «пенсионные накопления» и у кого они сформированы?

– Пенсионные накопления – это средства, которые формируются за счет сумм страховых взносов работодателей, перечисленных на накопительную пенсию работника в системе обязательного пенсионного страхования и дохода от их инвестирования.

Средства пенсионных накоплений формируются у следующих категорий граждан:

у граждан 1967 года рождения и моложе;

у мужчин 1953-1966 года рождения и женщин 1957-1966 года рождения, за которых в 2002-2004 годах работодатели перечисляли страховые взносы на накопительную пенсию;

у участников Программы государственного софинансирования пенсии (ДСВ);

у мам, которые направили материнский капитал на свою накопительную пенсию.

– Если человек не знает, есть ли у него пенсионные накопления или не помнит, какому НПФ или управляющей компании он доверил контроль за своими отчислениями. Как уточнить эту информацию?

– Свой лицевой счет обязательно нужно периодически контролировать. Проверить, есть ли у вас пенсионные накопления, можно в личном кабинете на сайте СФР, заказав выписку о состоянии индивидуального лицевого счета. Там же можно посмотреть, где на данный момент находятся пенсионные накопления: в СФР или в НПФ.

Выписка содержит данные о стаже, перечисленных взносах, пенсионных коэффициентах и накоплениях. Управлять пенсионными накоплениями можно и нужно. Необходимо только ознакомиться с особенностями перевода средств пенсионных накоплений.

В настоящее время страховщиком может быть Социальный фонд России или негосударственный пенсионный фонд. Список негосударственных пенсионных фондов можно посмотреть на сайте Центрального банка России и Агентства по страхованию вкладов.

Гражданин, формирующий пенсионные накопления в Социальном фонде России, может выбрать управляющую компанию, чтобы она занималась инвестированием его пенсионных накоплений. Помимо государственной управляющей компании – это российская государственная корпорация «ВЭБ.РФ», застрахованное лицо может доверить инвестирование своих пенсионных накоплений другой, но уже частной управляющей компании, с которой у СФР заключен договор доверительного управления средствами пенсионных накоплений. Выбрать управляющую компанию можно из перечня, размещенного на официальном сайте Социального фонда России.

– Как часто можно менять один негосударственный пенсионный фонд на другой?

– Смена страховщика происходит при переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой или при переходе из Социального фонда России в негосударственный пенсионный фонд и обратно. Выбор страховщика – это личное решение каждого гражданина.

Граждане, у которых средства пенсионных накоплений формируются в системе обязательного пенсионного страхования, вправе передавать эти средства организации–страховщику для инвестирования на финансовом рынке.

Пользоваться правом на смену страховщика можно ежегодно (досрочный переход), но наиболее выгодным вариантом является смена страховщика раз в пять лет. При досрочном переходе есть риск потери части средств пенсионных накоплений, а именно инвестиционный доход за время размещения средств в негосударственном пенсионном фонде. В 2023 году (до 01.12.2023 г.) без потерь могут переходить застрахованные лица, у которых средства пенсионных накоплений формируются у текущего страховщика с 2014 или с 2019 года.

Если гражданин принял решение перевести средства пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд, для начала необходимо заключить с выбранным НПФ договор об обязательном пенсионном страховании.

Существуют особенности перевода пенсионных накоплений в случае подачи в 2023 году заявления о переходе или заявления о досрочном переходе.

В соответствии с нормами законодательства текущий страховщик (НПФ) фиксирует сумму результатов инвестирования средств пенсионных накоплений по состоянию на 31 декабря года, в котором истекает пятилетний срок с года поступления Ваших накоплений к текущему страховщику от предыдущего страховщика.

Например, мы с вами подали в 2023 году заявление о переходе из негосударственного пенсионного фонда в Социальный фонд. Фактический переход произойдет 2028 году, то есть по истечению 5 лет, денежные средства будут переведены в Социальный фонд и будет переведен тот инвестиционный доход, который был на эти пенсионные накопления начислен за все 5 лет.

При подаче заявления о досрочном переходе в 2023 году переход произойдет в 2024 году. При этом будет потеряна та часть инвестиционного дохода, которая была начислена на Ваш счет после последней фиксации суммы результатов инвестирования средств пенсионных накоплений.

Необходимо помнить, что досрочный переход может повлечь потерю части инвестиционного дохода, а при отрицательном результате инвестирования – привести к уменьшению суммы средств пенсионных накоплений!

По закону можно воспользоваться правом на переход в другой Негосударственный пенсионный фонд или Социальный фонд России, подав не позднее 1 декабря текущего года заявление о переходе или заявление о досрочном переходе.

– А в какие сроки рассматривается заявление о переходе из НПФ в другой НПФ (СФР)?

– Как я уже сказал, заявление о переходе (досрочном переходе) принимается до 1 декабря текущего года. Далее Социальный фонд до 1 марта будет рассматривать поданные гражданами заявления. И в срок до 31 марта следующего года пенсионные накопления по досрочным заявлениям будут переведены к новым страховщикам. Поданные заявления о переходе (5-летние заявления) будут рассмотрены только через 5 лет и перевод средств пенсионных накоплений по ним состоится тоже через 5 лет.

– Когда и как можно получить средства пенсионных накоплений?

– Свои пенсионные накопления мы можем получить при достижении пенсионного возраста. В 2019 году вступил в силу закон об увеличении пенсионного возраста, на основании которого женщины выходят на пенсию в 60 лет, мужчины в 65 лет. Однако, для получения пенсионных накоплений пенсионный возраст остался прежним – для женщин 55 лет, для мужчин 60 лет.

Средства пенсионных накоплений можно получить в виде единовременной выплаты. Если размер накопительной пенсии составляет 5% и менее по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости и размера накопительной пенсии, рассчитанных на день назначения накопительной пенсии, застрахованные лица имеют право на получение указанных средств в виде единовременной выплаты.

Также существует срочная пенсионная выплата. Средства пенсионных накоплений застрахованным лицам, сформировавшим пенсионные накопления за счет дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов работодателя, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, дохода от их инвестирования, средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, дохода от их инвестирования, могут выплачиваться ежемесячно в виде срочной пенсионной выплаты. Право на срочную пенсионную выплату предоставляется на аналогичных условиях, что и накопительная пенсия. При этом, количество месяцев ожидаемого периода выплаты определяет заявитель, но оно не может быть менее 120 месяцев (10 лет).

Накопительная пенсия назначается, если размер накопительной пенсии составляет более 5% по отношению к сумме размера страховой пенсии по старости и размера накопительной пенсии, рассчитанных на день назначения накопительной пенсии.

Ежемесячный размер накопительной пенсии определяется исходя из суммы средств пенсионных накоплений по состоянию на день, с которого ему назначается накопительная пенсия, поделенной на количество месяцев ожидаемого периода выплаты, применяемого

для расчета размера накопительной пенсии и определяемого федеральным законом. Ожидаемый период выплаты в 2023 году составляет 264 месяца.

Размер накопительной пенсии будет выше, если обратиться за назначением пенсии позднее даты приобретения права на указанную пенсию. Например, если обратиться за назначением накопительной пенсии через год после возникновения права, то ожидаемый период выплаты накопительной пенсии сокращается на 12 месяцев (за каждый полный год, истекший со дня возникновения права на накопительную пенсию до даты ее назначения). Сумма пенсионных накоплений будет делиться уже на 252 месяца.

Кроме того, средства (часть средств) материнского (семейного) капитала по заявлению женщины, получившей сертификат, могут быть включены в состав средств пенсионных накоплений и переданы в доверительное управление управляющей компании или в негосударственный пенсионный фонд – по выбору мамы.

Если застрахованный гражданин умер до выхода на пенсию, накопительной пенсией могут распорядиться его правопреемники – по заявлению или по степени родства. По степени родства правопреемников делят на две очереди: первую и вторую. К первой относят детей, супругов и родителей. Ко второй относят братьев, сестер, дедушек, бабушек и внуков. Если гражданин подал заявление о распределении накоплений, то выплаты получают только лица, указанные в документе. Правопреемникам нужно обратиться в любое отделение СФР или в НПФ умершего в течение 6 месяцев со дня его смерти.

<https://obozvrn.ru/archives/285595>

Парламентская газета, 23.11.2023, В Соцфонде рассказали, какие выплаты оформят без заявления в 2024 году

С нового года в беззаявительном порядке начнут оформлять пенсии по потере кормильца и северные надбавки к пенсиям. Об этом на заседании Совета по развитию социальных инноваций субъектов, которое прошло в Совете Федерации 23 ноября, сообщил председатель Фонда пенсионного и социального страхования РФ Сергей Чирков.

С 2024 года начнется беззаявительное назначение пенсии детям по случаю потери кормильца, а также установление северной надбавки к пенсиям, сказал Чирков: «В перспективе граждане смогут получать еще больше услуг полностью онлайн, а также меры поддержки без обращения в фонд».

Сергей Чирков также напомнил, что уже сейчас в беззаявительном порядке, «исходя из презумпции согласия на получение выплаты», оформляются пенсии по инвалидности, ежемесячные выплаты по инвалидности, выплаты героям, сертификаты на материнский капитал.

Ранее глава Соцфонда рассказывал «Парламентской газете», что беззаявительный формат позволяет уже почти пяти миллионам гражданам получать услуги фонда, не обращаясь за их установлением.

<https://www.pnp.ru/social/v-socfonde-rasskazali-kakie-vyplaty-oformyat-bez-zayavleniya-v-2024-godu.html>

Парламентская газета, 24.11.2023, Мария Кузнецова, Кто из россиян имеет право на вторую пенсию

Минтруд предложил оптимизировать механизм назначения выплат по инвалидности для добровольцев, участвовавших в СВО.

Добровольцам, участвовавшим в спецоперации и получившим боевое ранение, контузию или увечье, скоро станет проще оформить пенсию по инвалидности. Законопроект, подготовленный Минтрудом и вынесенный на общественное обсуждение, предлагает также наделить их правом выбора наиболее выгодного варианта, если они претендуют на несколько видов пенсий. "Парламентская газета" разбиралась, как изменится жизнь добровольцев и кто еще в России может претендовать на две пенсии.

БЕЗ ЗАЯВЛЕНИЙ

Документ, вносящий изменения в Закон "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации", опубликован на портале проектов нормативных правовых актов. Ключевым моментом в нем является закрепление беззаявительного порядка назначения пенсии по инвалидности гражданам, пребывавшим в добровольческих формированиях.

"Если после назначения гражданину, пребывавшему в добровольческом формировании, признанному инвалидом, страховой пенсии по инвалидности. он приобретет право на страховую пенсию по старости, то. ему будет назначена страховая пенсия по старости и пенсия по инвалидности без истребования заявления о назначении таких пенсий", - говорится в пояснительной записке.

При этом предлагается установить механизм выбора наиболее выгодного варианта пенсионного обеспечения добровольцев, ставших инвалидами, которые могут претендовать на одновременное получение двух пенсий определенных видов. В частности, предлагается назначать страховую пенсию по инвалидности, если она превышает размер социальной пенсии по инвалидности. Исключениями могут стать случаи, когда человек уже получает страховую пенсию по старости или пенсию за выслугу лет. В таком случае добровольцу назначат пенсию по инвалидности.

Также инициатива Минтруда предусматривает, что военнослужащим по призыву пенсия по инвалидности будет назначаться со дня признания инвалидом вследствие военной травмы, если обратиться за ней не позднее года после установления инвалидности. В данный момент такие пенсии назначают со дня обращения.

В этом же законопроекте предлагается через портал госуслуг информировать граждан об отнесении их к категории "предпенсионер". С 1 января 2026 года услуга будет носить беззаявительный характер.

ЗАЩИТА ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Сейчас ничего не может быть важнее, чем "защита наших защитников", считает член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб. "Минтруд предлагает получивших увечья добровольцев вносить в федеральный реестр инвалидов. Таким образом, орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, будет располагать всеми необходимыми сведениями для назначения им пенсий по инвалидности", - сообщила депутат "Парламентской газете".

Она подтвердила, что на сегодняшний день инвалиды боевых действий имеют право на получение двух пенсий, и порадовалась, что к ним "приравняли добровольцев, выполняющих задачи спецоперации".

ДВОЙНЫЕ ВЫПЛАТЫ

Согласно данным, опубликованным на сайте Социального фонда России, право на одновременное получение пенсий по инвалидности и по старости имеют граждане, ставшие инвалидами вследствие военной травмы, а также "пребывавшие в добровольческих формированиях, ставшие инвалидами вследствие увечья или заболевания, полученных в связи с исполнением обязанностей по контракту о пребывании в добровольческом формировании". Кроме того, две пенсии могут получать некоторые участники Великой Отечественной войны и граждане, награжденные знаками "Жителю блокадного Ленинграда" и "Житель осажденного Севастополя".

Две пенсии также положены родителям военнослужащих, погибших или умерших в период прохождения военной службы по призыву или после увольнения вследствие военной травмы. На получение двух пенсий могут претендовать родители погибших добровольцев, вдовы военнослужащих и добровольцев, не вступившие в новый брак, а также нетрудоспособные члены семей отдельных категорий граждан, пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Большая часть военнослужащих может одновременно получать страховую пенсию по старости и пенсию за выслугу лет или пенсию по инвалидности. Одновременное получение двух пенсий, по выслуге лет и по инвалидности, законом не предусмотрено.

Размер желаемой пенсии жителей регионов
(тыс. руб.)

Краснодарский край 104

Москва и Подмосковье 84

Самарская область 80

Челябинская область 46

Татарстан 53

Свердловская область 56

Источник: опрос СберНПФ и Работа.ру, апрель 2023 года.

Финтолк, 24.11.2023, Потратить материнский капитал на вашу будущую пенсию — вот как это сделать за несколько кликов

Материнский капитал, который государство дает за рождение детей, принято тратить — на детей. Однако есть вариант отложить деньги на накопительную пенсию матери. Звучит логично, особенно если задачи с жильем и учебой, которые способен решить маткапитал, уже решены. «Финтолк» объясняет, что делать и куда идти, чтобы отложить материнский капитал себе на пенсию.

КТО ИМЕЕТ ПРАВО НА МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ В 2023 ГОДУ

На выплату материнского капитала сейчас могут рассчитывать только семьи с ребенком, рожденным в 2007 году или позднее. При этом увеличение материнского капитала за второго и последующих детей возможно только в случае, если все родились не ранее 2020 года.

Оформление сертификата может произойти уже в течение 15 дней после регистрации родившегося ребенка. Сертификат придет к вам в личный кабинет на Госуслугах. Если хотите оформить бумажный вариант, обратитесь в МФЦ или региональное отделение Социального фонда России (СФР).

РАЗМЕР МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

На первого ребенка, рожденного не ранее 2007 года, в 2023-м выплачивают 586 946,72 рублей. В 2024 году сумма будет больше — 631 000 рублей, так как обещана индексация. Если у вас появился второй, третий и так далее ребенок после 2020 года, а материнским капиталом вы еще не воспользовались, то он для вас в 2023 году составит 775 628,25 рублей, а в 2024 году — 834 000 рублей.

КУДА МОЖНО ТРАТИТЬ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Материнский капитал является целевым: растратить кеш на новый айфон никто не даст. Предусмотрены такие варианты использования:

- улучшение жилищных условий (покупка, строительство жилья, выплаты или первый взнос по ипотеке);

- детское образование;

- ежемесячные выплаты на детей до трех лет для семей с низкими зарплатами;

- товары и услуги для детей-инвалидов;

- накопительная часть пенсии матери.

НАКОПИТЕЛЬНАЯ ПЕНСИЯ

Накопительная часть пенсии берется из двух источников: замороженных отчислений работодателей и/или денежных средств, добровольно перечисленных гражданами. Замороженная накопительная пенсия — это сбережения, которые работодатели отчисляли с 2002 по 2014 год.

Материнский капитал — это про второй вариант формирования накопительной части. Закон разрешает добровольно пополнять накопительную часть, в том числе материнским капиталом. Кстати, а можно ли ее перевести в НПФ?

МАТКАПИТАЛ — В НПФ

Да можно. Есть два варианта развития событий.

Первый — ваша накопительная пенсия находится в Социальном фонде России (СФР), независимой частью которого раньше был ПФР. Соответственно, на ваш счет в СФР попадет и материнский капитал. После этого вы имеете полное право подать заявление на перевод средств в любой НПФ, который приглянется. Сделать это надо будет с 1 января по 1 декабря. Перевод состоится либо на следующий год, либо через пять лет: в зависимости от того, собираетесь ли вы терять инвестиционный доход (СФР не просто хранит, но вкладывает хранящиеся у него средства в инвестактивы).

Второй — вы когда-то уже отправили копиться вашу пенсию в один из НПФ. Материнский капитал автоматом будет перечислен туда же. В НПФ, без транзита через СФР. Если вы захотите потом перевести накопительную пенсию вместе с материнским капиталом в другой НПФ, то просто подадите заявление о переводе.

Кстати, а как можно увеличить накопительную пенсию по маткапиталу?

КАК УВЕЛИЧИТЬ НАКОПИТЕЛЬНУЮ ПЕНСИЮ МАТЕРИ

Этот вариант подойдет только тем, у кого ребенку уже исполнилось три года. Таким образом в 2023 году на накопительную пенсию можно подать, если ваш малыш родился в 2020 году или ранее. При этом нужно пройти стандартную процедуру подачи заявления и документов. Сделать это можно через портал Госуслуг, в отделении СФР или МФЦ. При необходимости у вас могут запросить документы, удостоверяющие личность или доверенность, если подаете не лично.

Заявку рассматривают 10 дней. Деньги на пенсию государство перечисляет в течение пяти дней после одобрения. Стоит отметить: можно переводить не весь материнский капитал, а только его часть. Это отдельно указывается в заявлении.

КАК ПОЛУЧИТЬ ДЕНЬГИ

Вариантов три:

Срочная пенсионная выплата на срок не менее десяти лет. Срок определяется владелицей материнского капитала. В этом случае весь объем пенсионных накоплений, в том числе и доход от их инвестиций, будет выплачен в течение определенного времени.

Ежемесячная пожизненная выплата. В этом случае помимо накопительной части выплачивается также и часть денег с лицевого счета в СФР.

Единовременная выплата. Возможна только в случае, если накопительная часть пенсии составляет не более 5 % страховой. Таким вариантом также могут воспользоваться инвалиды, те, кто потерял кормильца, лица, которые не приобрели право на социальную пенсию по старости из-за отсутствия трудового стажа и/или если сумма их пенсионных коэффициентов составляет меньше 30.

Еще можно вернуть деньги до выхода на пенсию. А как?

КАК ВЕРНУТЬ ДЕНЬГИ С НАКОПИТЕЛЬНОЙ ПЕНСИИ

Можно обратиться в региональное отделение СФР. Представить заявление об отказе от направления материнского капитала на накопительную пенсию. После этого вы сможете потратить деньги на другие варианты: улучшение жилищных условий, образование детей, развитие детей-инвалидов. Только есть одно важное условие: оформить отказ от направления материнского капитала на накопительную пенсию можно только до наступления пенсионного возраста и назначения вам пенсионных выплат.

А могут ли отцы отправлять деньги на себе накопительную пенсию?

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ И НАКОПИТЕЛЬНАЯ ПЕНСИЯ ОТЦОВ

Папа может получить материнский капитал, если воспитывает ребенка один в связи со смертью мамы или лишением ее родительских прав. При этом на накопительную пенсию себе отец отправить деньги не может. Хотя с 2022 года законопроект с исправлением этого недочета лежит в Государственной думе.

Вывод

Таким образом, материнский капитал можно достаточно легко и просто целиком или частично отправить на накопительную часть пенсии. Для этого всего лишь нужно подать заявление на Госуслугах, в МФЦ или в СФР. К тому же, если вдруг передумаете, всегда можно отказаться от такого варианта. Главное сделать это до наступления пенсионного возраста.

<https://fintolk.pro/potratit-materinskij-kapital-na-vashu-budushhuyu-pensiyu-vot-kak-eto-sdelat-za-neskolko-klikov>

Российская газета, 24.11.2023, Все дело в цифре

В России формируется единая цифровая платформа, которая объединит все меры соцподдержки. С ее помощью граждане смогут получать пенсии и пособия без заявлений и подтверждающих документов, а работодатели - проще и быстрее передавать необходимые сведения в Социальный фонд России. Согласно принятой правительством Концепции цифровой и функциональной трансформации социальной сферы, процесс должен завершиться к 2025 году. Какие электронные услуги можно получить на сегодня - «РГ» разобралась вместе с экспертами Социального фонда.

Главный принцип работы фонда - проактивность. Это не раз отмечалось в выступлениях главы ведомства Сергея Чиркова. «Мы предоставляем помощь по принципам социального казначейства. То есть инициативно приходим с выплатами при наступлении того или иного жизненного события. Переход на электронный формат позволил реализовать такой подход по больничным. Мы стараемся распространить принцип проактивности на все наши выплаты и страховые пособия. Например, единовременное пособие при рождении ребенка и ежемесячное пособие одному из родителей, который ухаживает за ребенком в первые полтора года его жизни, выплачиваются автоматически, - уточнил председатель Социального фонда. - Так же работает и электронный листок нетрудоспособности. Для него не надо нести работодателю справку о зарплате с прошлого места работы, все происходит автоматически. Информация о больничном и о сумме выплат находится в личном кабинете на портале «Госуслуги». Там можно отследить, когда был открыт лист, когда продлен и когда закрыт, какой размер пособия начислен. А самое главное, выплата приходит без каких-либо обращений куда бы то ни было - сразу после того, как закрылся листок нетрудоспособности».

Электронный листок нетрудоспособности - далеко не единственная услуга соцфонда, предоставляемая без непосредственного участия человека. Меры поддержки, оказываемые гражданам проактивно, уже сегодня охватывают многие жизненные обстоятельства от рождения и до выхода на пенсию.

Цифровизация помогает охватить социальной поддержкой все население страны
Как воспользоваться электронными сервисами?

Услуги, предоставляемые СФР в электронном виде, можно получить через Единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись. Зарегистрироваться на ЕПГУ можно по ссылке. Но те, кому сложно разобраться с компьютером (либо в случае отсутствия интернета), могут пойти обычным путем - обратиться в территориальное отделение МФЦ.

Какие цифровые сервисы для граждан уже работают?

Сейчас через ЕПГУ можно получить наиболее востребованные услуги Социального фонда.
Например:

- установить, назначить и оформить выплату страховых пенсий, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению;
- получить сертификат на материнский (семейный) капитал и выписку об остатке средств на нем, подать заявление о распоряжении всеми или частью средств сертификата;
- получить информацию о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг;
- получить справку о статусе предпенсионера;
- рассчитать примерный размер будущей пенсии с помощью Пенсионного калькулятора;

- передать сведения о транспортном средстве, находящемся в собственности или перевозящем человека с инвалидностью, чтобы иметь право пользоваться бесплатными парковочными местами;
- получить информацию о состоянии индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования;
- получить справку о выплатах: пенсии, пособиях;
- подать заявление об инвестировании средств пенсионных накоплений, получить принятое решение.

ЭЛЕКТРОННЫЕ СЕРВИСЫ В ДЕТАЛЯХ

Электронный сертификат на технические средства реабилитации

Электронный сертификат - удобный способ для людей с инвалидностью оплатить технические средства реабилитации (ТСР). Он действует на территории России с 2021 года. На сегодняшний день почти каждое пятое ТСР приобретается с помощью электронного сертификата. Процесс приобретения необходимых изделий для реабилитации похож на привычную покупку в интернете. Оплата производится при помощи банковской карты «МИР», на которую записан электронный сертификат определенного номинала. Сами деньги непосредственно на карту не перечисляются, а резервируются в Федеральном казначействе. В момент покупки сумма электронного сертификата перечисляется напрямую продавцу. Покупатель может выбрать магазин, производителя и сам товар.

Электронная трудовая книжка

Документ введен с 1 января 2020 года. Электронная трудовая книжка (ЭТК) обеспечивает постоянный и удобный доступ к информации о трудовом пути и существенно упрощает кадровый учет. Для тех, у кого уже была оформлена бумажная трудовая книжка, переход к цифровому формату добровольный. Посмотреть сведения электронной трудовой книжки можно в Личном кабинете на портале «Госуслуги». При необходимости можно получить и бумажную выписку из электронного документа, хотя они имеют равную юридическую силу.

Электронные сервисы для работодателей

«Работодателям «цифра» упрощает работу по предоставлению в фонд данных: меньше бумажной документации, меньше вероятности сделать ошибку при заполнении сведений. Отпала необходимость в справках о зарплате для расчета больничных: все необходимые сведения Социальный фонд получает по межведомственному взаимодействию напрямую от Налоговой службы», - пояснил Сергей Чирков.

К работодателям цифровой формат пришел сразу с нескольких сторон. С 2023 года введена единая форма сведений (ЕФС), заменившая сразу 5 отчетов. Это существенно снизило количество представляемых документов и нагрузку на систему. Также в электронном виде теперь можно подтвердить основной вид экономической деятельности и оформить субсидии за трудоустройство безработных.

«Соцфонд в силу своих функций обслуживает все население страны. Мы фактически являемся единым окном для предоставления всех федеральных мер социальной поддержки, начиная от пособий беременным женщинам и заканчивая пенсиями по старости. Без цифровизации было бы сложно обслуживать такое количество людей. Но главное, цифровизация поменяла философию наших услуг. От тезиса, что граждане сами должны собирать все документы, мы в итоге пришли к тому, что все это должен делать фонд», - говорит глава СФР.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

«Мы развиваем наши цифровые сервисы таким образом, чтобы они становились как можно более простыми и удобными для людей, чтобы никому не приходилось прилагать излишние усилия для получения различных мер поддержки и выплат. Цифровая платформа, первую очередь которой мы запустим уже в начале следующего года, нам в этом поможет», - отметил Сергей Чирков.

КОРОТКО И ЯСНО

Более 90% работодателей уже подают отчетность в фонд в электронном виде.

85% выплат назначается всего по одному заявлению.

85% обращений граждан в фонд - это электронные заявления.

116 сервисов фонда доступны на портале «Госуслуги».

В 2024 году число беззаявительных мер поддержки достигнет 10 (сейчас их 8).

<https://rg.ru/2023/11/24/vse-delo-v-cifre.html>

Российская газета, 27.11.2023, Советы депутата Чаплина: как поднять свою пенсию - Российская газета

Что будет, если человек не доберет нужное количество баллов для пенсии, из чего состоит пенсия по старости - эти и другие тонкости пенсионного законодательства разъяснил в комментарии «Российской газете» член комитета по бюджету и налогам Никита Чаплин (ЕР).

О размере пенсии по старости

Что учитывается при начислении этого вида пенсии?

Пенсия по старости складывается из накопленного стажа работы и заработной платы, которая учитывается при расчете размера пенсии. Таким образом, чем больше стаж работы и выше заработная плата, тем выше будет пенсия, отметил Чаплин.

Кроме того, законодательно закреплено, что пенсия повышается за счет «советского» стажа, напомнил он. А именно, пенсионный капитал увеличивается на 1% за каждый год, отработанный до 1991 года, а за период работы с 1991 по 2002 гг. - на 10%.

Также для граждан, которые работали на Севере России более 7,5 лет на Севере или 10 лет - на приравненных территориях, снижают пенсионный возраст на 4 и 3 месяца соответственно за каждый последующий год работы.

Стаж не менее 15 лет в районах Крайнего Севера добавит пенсионеру к выплате 50%, а стаж более 20 лет в приравненных местностях добавит выплату 30%. Надбавку можно получить и за сельский стаж: 25% надбавка для тех, кто проработал в сельской местности более 30 лет.

О недоборе баллов

Что будет, если человек не доберет нужное количество баллов для пенсии?

Если человек не накопил достаточно пенсионных баллов или стажа к моменту выхода на пенсию, то он не сможет получать страховую пенсию, отметил депутат.

«А социальную пенсию назначают на пять лет позже наступления пенсионного возраста, - добавил он. - Сейчас действует переходный период в связи с увеличением пенсионного

возраста, поэтому в 2024 году получать соцпенсию мужчины будут с 68 лет, женщины - с 63 лет, а с 2028 года соцпенсию будут платить женщинам с 65 лет, мужчинам - с 70 лет».

Что можно сделать, чтобы увеличить себе пенсию? Например, человек понимает, что ему не хватает пенсионных баллов, можно ли их как-то дополнить?

«Россияне могут докупить стаж и баллы у государства. Однако это выгодно только в том случае, когда до назначения пенсии не хватает совсем немного, пояснил Чаплин.

«Вариант первый - подаем заявление в Соцфонд. В 2023 году стоимость одного пенсионного балла составляет 123,77 рубля, однако за весь год можно приобрести не более 8,12 балла, - рассказал парламентарий. - Важный момент, что за несколько лет человек может купить только половину стажа, получается, что если россиянин никогда не работал официально, то претендовать он сможет только на социальную пенсию».

Второй вариант, по его словам, - заработать стаж и баллы, если еще позволяет возраст и силы. «Тогда работодатель будет перечислять взносы в Соцфонд в зависимости от зарплаты сотрудника и ежегодно работнику будут начисляться баллы, - пояснил парламентарий. - Здесь важно попросить в бухгалтерии расчет: сколько баллов вы ежегодно будете зарабатывать и есть ли смысл дополнительно докупать, чтобы ускорить себе пенсию».

О премиальных коэффициентах

Премиальные пенсионные коэффициенты - это дополнительные показатели, которые учитываются при расчете размера пенсии и зависят от дохода и стажа работы. Как объяснил Чаплин, они могут быть разными для разных категорий работников, одной из целей использования премиальных пенсионных коэффициентов является компенсация за особые условия работы, которые могут быть связаны с риском для здоровья или тяжелыми физическими нагрузками. «Например, они могут быть повышенными для военнослужащих, пожарных, сотрудников правоохранительных органов или специалистов в определенных отраслях, таких как ядерная энергетика», - заметил депутат.

О пенсиях в зависимости от МРОТ

В январе 2024-го вновь увеличится МРОТ - этот показатель влияет на будущую пенсию? Если да, то как?

«На самом деле, сам МРОТ в моменте не влияет на пенсию, - разъяснил Чаплин. - Согласно законодательству, размер пенсии не может быть ниже прожиточного минимума в регионе. Поэтому в случае, если назначена пенсия ниже прожиточного минимума, то пенсионеру полагается доплата».

Однако в перспективе для низкооплачиваемых профессий это действительно важно, добавил он. «Так как их зарплата устанавливается согласно МРОТ: получается, чем выше МРОТ, тем выше их зарплата и тем больше будет накапливаться коэффициентов к пенсии», - констатировал парламентарий.

О накоплениях

Какие законы регулируют пенсионные накопления в России? Были ли изменения за последние годы?

Законы, регулирующие пенсионные накопления в России, включают Федеральный закон «О пенсионном обеспечении в Российской Федерации», Федеральный закон «О страховых пенсиях» и др. «В последние годы были внесены изменения в эти законы, такие как

повышение пенсионного возраста и увеличение необходимого количества накопленных баллов для получения пенсии», - отметил Чаплин.

О пенсии для ИП и самозанятых

Эти категории смогут обеспечить себе пенсию, уплачивая страховые взносы. Как пояснил парламентарий, для них действуют иные условия покупки пенсионных баллов.

Минимальный взнос должен быть не меньше фиксированного платежа для ИП, и в 2023 году он составляет 45 842 рубля. Стаж при добровольных взносах самозанятые могут приобрести без ограничений, но не более одного года стажа в год.

<https://rg.ru/2023/11/27/deputat-gd-chaplin-dal-sovety-kak-podniat-sebe-pensiiu.html>

ТАСС, 27.11.2023, Путин подписал закон о федеральном бюджете на 2024-2026 годы

Президент России Владимир Путин подписал закон о федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. Об этом сообщается на сайте Кремля.

Согласно закону, доходы бюджета РФ составят 35,065 трлн руб. в 2024 году, 33,552 трлн руб. в 2025 году и 34,051 трлн руб. в 2026 году. Расходы ожидаются на уровне 36,66 трлн руб., 34,382 трлн руб. и 35,587 трлн руб. соответственно.

Дефицит, согласно прогнозам, составит 1,595 трлн руб. в 2024 году, 0,83 трлн руб. в 2025 году и 1,536 трлн руб. в 2026 году.

«Документ базируется на проведении ответственной бюджетной политики, позволяющей защитить нашу экономику и финансы от внешних рисков, учитывает приоритеты, стоящие перед страной. Теперь наша задача максимально оперативно довести денежные ассигнования до их получателей, чтобы уже с января начали реализовываться проекты, учтенные в законе о бюджете», - прокомментировал министр финансов РФ Антон Силуанов, слова которого приводятся на сайте Минфина России.

ВВП в 2024 году прогнозируется в объеме 179,956 трлн руб. (рост на 2,3%), в 2025 году - 190,637 трлн руб. (рост на 2,3%), в 2026 году - 202,304 трлн руб. (рост на 2,2%).

Верхний предел государственного внутреннего долга составит на 1 января 2025 года 26,637 трлн руб., на 1 января 2026 года - 30,159 трлн руб., на 1 января 2027 года - 34,356 трлн руб.

Верхний предел государственного внешнего долга составит на 1 января 2025 года 64 млрд долларов США (57,6 млрд евро), на 1 января 2026 года - 63,1 млрд долларов (56,3 млрд евро), на 1 января 2027 года - 61,2 млрд долларов (54,6 млрд евро). Инфляция прогнозируется в 2024 году на уровне 4,5%, в 2025 году - 4%, в 2026 году - 4%. Объем Фонда национального благосостояния на начало 2024 года составит 12,177 трлн руб. (6,8% ВВП), на начало 2025 года - 11,190 трлн руб. (5,9% ВВП), на начало 2026 года - 13,002 трлн руб. (6,4% ВВП).

РАСХОДЫ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ

Общий объем расходов на национальную оборону составит в следующем году 10,4 трлн руб., отмечается на сайте Минфина РФ.

Там также указывается, что на социальные расходы в предстоящие три года в бюджете предусмотрено более 32 трлн руб. расходов или более 30% общего объема. Среди ключевых мер социальной поддержки, финансируемых из федерального бюджета, отмечается индексация страховых пенсий неработающих пенсионеров с учетом прогноза

инфляции на 7,5% с 1 января 2024 года. Кроме того, материнским капиталом воспользуются 4,1 млн семей, на эти цели учтено на три года около 1,6 трлн руб.

Общий объем межбюджетных трансфертов регионам в 2024-2026 годы составит 9 трлн руб. На реализацию нацпроектов в 2024 году предусмотрено более 3 трлн руб., указывается на сайте Минфина.